活动现场,中国农业银行韶

关分行、东莞银行各自为莞韶产

业园入园企业提供授信额度

100亿元。东莞理工学院等-

批科研院校和行业协会与莞韶

指挥部结成战略合作关系,共同

上介绍,韶关产业基础厚实,是

华南老工业基地,有涵盖200多

个门类的工业体系,特别是这些

年,在莞韶对口帮扶协作下,通

过产业共建、产业有序转移,打

造了华南装备园、莞韶城等发展

平台,一大批来自东莞的优质企

业和项目在韶关蓬勃发展、焕发

了新的生机活力,莞韶两地的政

府、企业、群众,也相互结下了

深厚的情谊。未来,韶关将抢抓

机遇,以深化莞韶对口帮扶协作

为契机,坚持以实体经济为本、

制造业当家、项目为王,加快钢

铁、有色金属等传统产业转型升

级,大力发展大数据、新能源。

电子信息制造、生物医药、新材

料、先进装备制造等新兴产业,

以及现代农业、林业经济、商贸

物流、文化旅游、森林康养等优

势产业,走好高质量发展之路。

韶关市委书记陈少荣在会

推进莞韶对口帮扶协作工作。

东莞韶关对口帮扶协作高质量发展

招商引资意向投资额

达363亿元

招商大会举办

羊城晚报讯 记者欧阳志强

报道:近日,东莞市-韶关市对

口帮扶协作高质量发展招商大

会举办。会上,韶关华南先进装

备产业园三期动工仪式暨莞韶

城一期提质增效工程启动仪式

举办,韶关市与17家企业签约,

项目涵盖了实业投资、金融支

持、科研支撑三大类企业、金融

机构、科研院校、行业协会,招

商引资意向投资额为363亿元。

产业园作为莞韶对口帮扶协作

的主战场,目前正全面推动扩园

三期一阶段开发建设工作,该项

目的建设将进一步提升装备园

基础配套设施建设水平,从而形

成起点高、现代化、规范化的生

产基地,对优化营商环境、促进

动莞韶城一期提质增效工程,将

建设"在水一方"商业街项目、

莞韶楼千人宴会中心项目、莞韶

新时代文明实践中心及配套建

设项目、莞韶城综合配套提升项

目,把莞韶城一期区域改造为

"以文兴旅、以旅促商、商旅融

羊城晚报讯 记者李程报

道:10月30日,清远市举行推

进农业高质量发展战略合作签

约仪式,旨在依托搭建起农业高

质量发展合作平台,汇集多方力

量及资源,探索推动农业高质量

台、建基地、育人才、培龙头、强

产业"等方面,通过引进中化现

代、太平洋保险等实力雄厚的合

作伙伴,充分调动农业科技、保

险等优势资源,在推动农业高质

量发展同时,将为清远当好大湾

区"菜篮子""米袋子""果盘子"

奠定更坚实基础,进一步助推清

此次签约,密切围绕"搭平

发展的"清远模式"。

合"的文商旅综合体项目。

同时, 莞韶指挥部正全力推

城市建设具有重要意义。

据介绍,韶关华南先进装备

深圳前三季度GDP同比增长5.4%,主要高技术产品产量持续快速增长

能源汽车产量增长125.8%

羊城晚报讯 记者林园报道: 10月30日,深圳市统计局发布 最新统计数据。根据广东省地区 生产总值统一核算结果,2023年 前三季度深圳全市地区生产总值 为 24468.25 亿元,同比增长 5.4%。其中,第一产业增加值为 17.51 亿元,同比下降 1.5%;第二 产业增加值为8876.97亿元,同比 增长4.7%;第三产业增加值为 15573.76亿元,同比增长5.8%。

前三季度,全市规模以上工 业增加值同比增长4.2%。从行 业门类看,规模以上采矿业、制 造业、电力热力燃气及水生产和 3.5%、19.0%。主要行业大类中, 规模以上汽车制造业增加值增长 65.6%,电力、热力生产和供应业 增长15.3%,专用设备制造业增 长12.2%。主要高技术产品产量 持续快速增长态势,其中,新能 源汽车、服务机器人产量分别增 长 125.8%、68.8%。

全市固定资产投资同比增长 13.9%。分产业看,第二产业投 资增长53.1%,第三产业投资增 长6.1%。其中,工业投资增势 强劲,增长52.9%。分领域看, 制造业投资拉动作用显著,增

长66.8%;房地产开发投资增长 17.4%。高技术产业投资活跃, 高技术制造业投资增长73.7%, 其中,电子及通信设备制造投 资增长75.9%。社会领域投资 快速增长,其中,文化、体育和 娱乐业投资增长54.6%,公共管 理、社会保障和社会组织投资 增长40.2%。

全市社会消费品零售总额 7646.98 亿元,同比增长7.9%。 分消费类型看,商品零售增长 7.1%;餐饮收入增长14.7%。基 本生活类商品销售良好,其中, 限额以上单位粮油食品类、饮

5.9%。消费升级类商品保持较 快增长,其中,限额以上单位通 信器材类、化妆品类零售额分 别增长24.0%、13.8%。 网上零 售持续快速增长,限额以上单 位通过互联网实现的商品零售 额增长29.6%。

全市进出口总额 27984.19 亿元,同比增长7.3%。其中,出 口 17945.98 亿元,增长 17.7%; 进口 10038.20 亿元,下降 7.4%。其中,一般贸易进出口 增长13.6%,占进出口总额的 53.9%,比重较上年同期提升3.0

9月末,全市金融机构(含外 资)本外币存款余额131497.24 亿元,同比增长9.3%。金融机构 (含外资)本外币贷款余额 91830.01亿元,同比增长8.9%。

前三季度,全市居民消费价 格比上年同期上涨 0.9%。其中, 食品烟酒价格上涨2.5%,衣着价 格上涨 3.7%,居住价格持平,生 活用品及服务价格上涨 0.2%,交 通通信价格下降2.7%,教育文化 娱乐价格上涨3.1%,医疗保健价 格上涨 0.2%,其他用品及服务价 格上涨 3.2%。

在全国和美乡村篮球大赛(村BA)上一举夺冠

中山沙溪为什么"能"?

文/羊城晚报记者 张德钢 图/羊城晚报记者 曾育文

10月29日,在2023全国和 美乡村篮球大赛(村BA)夺冠的 广东中山沙溪队载誉凯旋,将这 座城市的热烈气氛推向高潮。 家乡人以超高礼遇,迎接这份荣 誉以及荣誉的创造者。当从广 州南站迎接沙溪队的专车开到 中山,中山市委书记郭文海第一 时间接见了全体队员并送上30 万元奖金,充分肯定他们顽强拼 搏、永不言弃的精气神。

夺冠"村BA",绝非偶然也 绝非一时之功。为什么沙溪队 能够做到?记者了解到,作为中 山的"篮球之乡",沙溪不仅有 深厚的篮球文化底蕴,近年来更 是"内外兼修",在人才选育、基 础设施建设等方面不断发力,擦 亮特色体育名片。

队员来自各村

29日晚,在沙溪镇柏林酒店, 记者见到了这支刚刚从贵州回来 的沙溪队,与他们一起归来的还 有来之不易的冠军奖杯。现场欢 呼声阵阵、喝彩声连连,喜悦之情 写在每个队员的脸上。

就在前一晚,他们在贵州台 江县台盘村的决赛场上与老对 手东莞大朗队进行了胶着对 抗。面对此前没有战胜过的对 手,沙溪队从开局不利到后面艰 难反超并锁定胜局,过程一波三 折。在沙溪队主教练冯汉远看 来,沙溪队这群年轻的运动员顽 强、敢拼,处处透着不服输的精 气神,在关键时刻更能放下包袱 放手一搏。

记者了解到,此次在全国 "村BA"赛场上夺冠的沙溪队, 18名队员中有17名是"90后"。 其中还有两位"00后"。队员们 来自沙溪镇各村,从事的行业也 各不相同。其中,30号队员刘 炜祺是一位篮球教练,主要在球 馆教小朋友打球。在"村BA"决 赛打响前夕,刘炜祺以积极的状 态投身集训,与队友们拧成一股 绳,在场上有精彩发挥。作为刘 炜祺在沙溪溪角中学就读时期

的篮球教练员,溪角中学教师邹 灼均近年来一路见证了他的成 长。邹灼均表示,年轻一代运动 员能够走得更远,除了他们自身 的努力外,跟沙溪镇浓厚的篮球 氛围也密不可分。

村民爱篮球 多时有30多支球队

据了解,沙溪人一直以来崇 尚健康、热爱体育运动。史料记 载,降都(原香山县辖行政区 域)地区的武术运动源远流长, 沙溪人学武成风,曾先后走出武 探花一名、武进士十余名、武举 人武秀才百余人。篮球运动则 始盛于20世纪30年代,许多村 民积极组建起篮球队,最多时有

"沙溪历来是有名的'篮球 之乡',篮球文化底蕴深厚。我 们每个村都有自己的球队,氛围 浓厚;篮球场遍布全镇各地,各 项基础设施不断完善;在篮球人 才培育方面,已形成了分阶段的



29日晚,队员们回到沙溪,受到热情迎接

体系化运作模式。"沙溪镇党委

书记徐成彬告诉记者,沙溪镇篮 球事业的不断发展,靠的是"内 外兼修",同时也离不开各篮球 协会和企业家的大力支持。 当前,沙溪正依托氛围浓

厚、历史悠久的篮球文化,持续 推动"体育+"融合发展,不断擦 亮特色体育名片。

在篮球品牌项目推进方面。 沙溪已连续成功举办了22届沙 溪镇甲乙级(村BA)男子篮球联 赛,此次获得全国"村BA"冠军 的中山沙溪队的球员们,就是从 各村的篮球队中选拔出来的。 2022年,沙溪镇篮球队参加中 山市镇区篮球赛获得第一名,连 续六年夺得冠军,眼下正奋力冲 击"第七冠"。同时,沙溪镇每 年还定期举办中小学生篮球赛、 U14-17青少年篮球赛,篮球赛 事开展得如火如荼。

在基础设施建设方面,近年 来,沙溪投资1000万元升级沙 溪镇文化体育中心,包括建设3 片标准室外篮球场等项目,为村 民提供运动、锻炼、休闲的好去 处。目前,沙溪有篮球场、田径 场、足球场共157个,其中学校 篮球场41个,村篮球场43个,有 力地促进了篮球运动的普及。

在人才培养方面,沙溪镇为 中山男子篮球队培养了高宇锋、 冯汉远、刘炜琪、李衍均等本土 球员,其中,外号"沙溪科比"的 高宇锋,2023年代表广东工业大 学参加CUBAL全国大学生联赛 夺得冠军。沙溪还积极构建学 校体育发展长效机制,完善学校 竞赛制度,通过比赛挖掘体育人 才,并将人才输送到校队、镇队、 市队培养。

远"入珠融湾"。 仪式上,清远市政府分别 与中化现代农业有限公司签订 《共同推进区域农业产业高质 量发展战略合作协议》、与中 国太平洋财产保险股份有限公 司广东分公司签订《共同推进 丝苗米产业高质量发展战略合 作框架协议》。清远市政府将 同各签约方一道,围绕推动清 远农业高质量发展、促进粮食 增产增收、保障国民粮食安全 等方面,探索适合清远的高质

量农业发展之路。 据了解,近年来,清远深入 实施"百千万工程",以工业思 维发展农业产业,着力打造清 远鸡、英德红茶、连州菜心、清 远丝苗米、西牛麻竹笋等五个 百亿级农业产业,带动清远百 万农民持续增收,推动农业农村 高质量发展。

据悉,2022年,清远"五大 百亿"农业产业综合产值增速达 10%, 预计2023年综合产值增 速将达到20%以上。

"冠军牛""领头羊"到广东了

羊城晚报讯 记者张德钢、 文聪,通讯员大朗融媒报道:作 为全国"村BA"冠军奖品的关 岭牛会被吃掉吗?网友们关 心的问题有了答案。10月30 日,经过昼夜不停的运输,这

沙溪镇党委书记徐成彬接 受媒体采访时表示,将会在沙 溪给这头"冠军牛"安个新家, 并计划将其打造成沙溪"形象 宣传大使"。

记者30日下午在位于沙

溪镇的凤凰山公园看到,"冠 军牛"的新家已建好,漂亮的 牛屋吸引了不少市民前来观 看。除了可供遮风避雨的牛 棚,公园内还设计了可供牛自 由活动的"小院"。

家"前还换上特制的"新衣"。 举行了简单的仪式。面对簇 拥的人群,这头曾在"村BA" 决赛场上亮相并见过世面的 黄牛显得从容且温顺。

从黔入粤跨越千里,"冠

军牛"会不会水土不服?据徐 成彬介绍,当地前期已进行了 精心谋划,计划安排专业人士 饲养,确保"冠军牛"的健康,

"欢迎市民前来打卡合影" 亚军广东东莞大朗队也喜 6时许,三只黔北麻羊被先行 运至东莞市大朗镇。

大朗是全国羊毛衫名镇,第 20届"织交会"将于11月7-9日 举行。届时,这三只"领头羊"将 被当作吉祥物,为大朗代言。



村BA"冠军牛抵达中山沙溪 羊城晚报记者 曾育文 摄



策划统筹/魏琴 文/羊城晚报记者 牛智杰 魏琴



云浮郁南:

南江之畔 白鹭汀洲

深秋时节,大批候鸟从北而 来,有白鹭、池鹭、椋鸟等,它们 在广东集群出现,在河滩、田野、 湖边、沼泽中觅食、嬉戏。羊城 晚报《大美岭南》第74站走进云 浮市郁南县,看白鹭汀洲,烟水 悠悠,赏自然和谐生态之美。

郁南县位于广东省西部,隶 属广东省云浮市。县境东接云安 区,南邻罗定市,西接广西梧州 苍梧县、岑溪市,北与肇庆封开、 德庆两县隔江相望。

古郁水之南,南江之畔,这块 亲水县域古时便因"南江第一 湾"而名声在外。南江第一湾位 于郁南县南江口镇深湾村、河塱 村与古蓬村的交汇处。南江流经 河塱沙滩河段呈现U形,湾长2.5 公里,一河两岸有田园、沙滩、奇 峰、秀水,景色优美,宛如世外桃 源。唐代诗人宋之问当年溯西 江、南江而上,途经南江第一湾, 留下千古佳律:越岭千重合,蛮 溪十里斜。竹迷焦子径,萍匝钓 人家。林荫交枫叶,门香覆橘 花。谁怜荒野外,孤赏足云霞。 南江秀水如画,从诗歌可窥 二。现如今,南江第一湾人烟

稀少,不乏三三两两慕名而来的 垂钓客抑或是寻美者。悠悠碧水 缓缓流淌,几声鸟儿鸣叫,一弯 蓝刀鱼咬钩,倏忽间,与古人共 情:"谁怜荒野外,孤赏足云霞。" 深秋的岭南,多阴雨天。灰

色的云低低压着,不厚不薄、不 浓不淡,像笔洗中流动的水墨; 草地被沉沉的空气浸染,成了墨 绿的底色;湖水静谧幽暗,缥缈 着淡淡的水汽;残败的荷叶在湖 中静静矗立,勾勒出铁划银钩般 的书帖。

在九星湖湿地公园,一只白 鹭悠然出现,雪白的蓑毛、铁色 的长喙,微微侧头打量一番,紧 接着,一步一踱、气定神闲地在 草地上漫步,胸前的饰羽像流 苏般微微颤动,头上的冠羽一

微风袭来,鸟雀声起,漫步的 白鹭惊起,展翅高飞。紧接着一



两只白鹭忽然展翼 谢汉庸 摄

群白鹭出现,在空中形成一朵洁 白的云,掠过水面,散开来,落在 树枝上、草地上,草木好似长出 了一朵朵洁白的花。

草地上,几只白鹭三五成群, 鸟群中间还夹杂着几只深栗色池 鹭,一同低头寻觅甲虫、贝螺。 金丝椋鸟排成一排站在电线上, 身上银羽闪着蓝绿色和紫色的金 属光泽,有的默默地立着看着草 地上的鸟群,有的左蹦右跳好像 在和同伴说着什么。

湖水幽深。有白鹭立在枝 头,高傲地挺着脖子,默不作声, 不知道是不是在怀念北方的家。 一切都静谧地融入水墨烟气中。



湛江霞山公安 成功劝投一名涉诈在逃人员

清远做大做强"五大百亿"农业产业

探索农业高质量发展"清远模式"

羊城晚报讯 记者袁增伟, 通讯员劳肖娴、罗惠丹报道:10 月30日,记者从湛江市公安局 霞山分局获悉,近日,该局爱国 派出所在刑侦大队、合成作战中 心大力支持下,通过缜密侦查、 精准打击,成功劝投一名涉诈在 逃人员,涉案金额15余万元,刑 拘一人。

10月上旬,爱国派出所民 警在工作中发现涉嫌诈骗罪线 索,经核查发现陈某龙(男,41 岁,湛江市霞山区人)有犯诈 骗罪重大犯罪嫌疑。10月24 日,受害人报警称他被诈骗, 民警随即联系嫌疑人陈某龙, 规劝其投案自首。10月24 日,嫌疑人陈某龙到爱国派出 所投案自首。

经查明,2023年6月,嫌疑

人陈某龙结识了一名男子(身 份未明),陈某龙出于非法牟 利目的,同意使用名下银行卡 为该名男子接收诈骗资金。6 月16日,陈某龙共收到被害人 于某、王某两笔转账共计 155000元人民币,按照约定合 计扣下8000元人民币作为自 己的非法获利后,将剩下的 147000元人民币赃款通过银 行柜台、ATM 机进行取现,在 广西东兴市交给男子安排的犯 罪嫌疑人(身份未明)。犯罪 嫌疑人陈某龙从中非法获利 8000元人民币。经审讯,犯罪 嫌疑人陈某龙对实施以上犯罪 事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某龙因 涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留, 案件正进一步侦办中。

东莞松山湖:

禁毒宣传进社区 防毒意识入人心

为进一步加强禁毒宣传教 育力度,增强群众识毒、拒毒、 防毒意识,东莞松山湖禁毒办联 合中部片区党委在松山湖万科 生活广场开展"禁毒宣传进社 区 防毒意识入人心"主题宣传

活动。 活动现场,禁毒社工以毒品 仿真模型展示、发放宣传单、有 奖问答等方式,详细为社区居民 讲述禁毒相关知识和普及涉毒 违法犯罪的常用手段,以及吸食 毒品对社会、家庭、个人的危 害。同时,社工向现场居民普及 防范毒品的方法,尤其提醒女性 出入娱乐场所时,要时刻保持警 惕,离开视线的饮品尽量不要继 续饮用,以免误入毒贩圈套。

通过本次活动,松山湖禁毒 办进一步筑牢了广大居民群众 禁毒防毒的思想防线,营造了健 康、无毒、积极向上的社会氛 围,为"无毒松湖"奠定良好的 (杨广)

东莞寮步镇:

手绘禁毒宣言 营造无毒社区

近日,东莞市寮步镇禁毒办 联动心语花园的志愿者,开展 "手绘禁毒宣言·营造无毒社

区"禁毒主题活动,让群众有更 多元性的方式,参与学习禁毒知 识,共同营造无毒村居。(杨广)